

短消息

多亏乡政府帮忙 90岁的爷爷找到了

通讯员 周芸 雷国福 本报记者 汪基建

本报讯 “爷爷已经出院,现在身体状况良好。多亏了乡政府工作人员的帮忙,万分感谢他们!”近日,提起前几天爷爷走失一事,家住衢州市柯城区石室乡的黄鲲感激地说。

10月4日下午5点左右,黄鲲90岁的爷爷走出家门后就再没回来,可把一家人急坏了。“爷爷患有老年痴呆,一旦走丢非常危险。天又下着雨,万一掉进河里……”黄鲲说,家人赶紧四处寻找,并立即向石室派出所报案。很快,民警就帮着一起寻找老人。可找了一晚,仍没找到爷爷的踪迹。

10月5日上午9点多,黄鲲向石室乡政府求助。乡长丰小龙接到消息后,第一时间通知乡综合信息指挥室展开紧急调查。指挥室迅速行动,马上调取监控视频查找老人行踪。经过一番查看,指挥室排除了老人往河边走的可能性,认为老人往南边走的可能性最大。于是,黄鲲等人着重往南边寻找,终于在当天下午1点多,在省道附近一荒地找到了老人。虽然老人在风雨中躺了一夜,所幸发现及时,送医院检查后身体并无大碍。

村警连夜帮寻找 走失的女儿回来了

通讯员 熊雪勇

本报讯 “谢谢你们,太谢谢了。”零时许,见到走失3个多小时的女儿,激动的孔某不住地对村警表示感谢。

近日,建德市钦堂乡警务室接到110报警指令,寻找孔某走失的女儿。原来,当晚9时许,来自重庆的孔某发现,有精神病史的女儿不见了。他赶紧四处寻找,却毫无收获。晚上11点多,他报了警。钦堂乡警务室接报后,立即组织村警展开寻找,一方面安排人在信息指挥室查看各主道路、街面的电子监控,另一方面安排村警沿各主道路、街面进行巡逻查找。当晚零时,在钦堂乡政府附近街面上,村警发现了孔某的女儿。

共建未成年人 保护机制

通讯员 陈贝

本报讯 日前,台州市黄岩区法院与区检察院、团区委、区妇联联合出台《涉未成年人权益保护协作机制》。

该机制对涉未成年人抚养权、监护权争议等案件,引入第三方客观评估,明确评估协作机制适用情形、完善评估启止程序。同时建立定期回访、反馈机制,各部门对涉及未成年人权益保护案件的生效裁判及执行活动情况进行回访,并及时反馈至法院。

平安风景

公证处参与个人债务 集中清理工作

通讯员 李帆帆

本报讯 日前,平阳县法院正式下发聘书,聘任县公证处公证员王硕萍为徐某个人债务集中清理一案的公职管理人,任期三年。这是平阳县首次以公证人员组建的团队承担个人债务集中清理一案的管理人。

2019年,全国首例个人债务集中清理案件在平阳县法院办结后,温州率全国之先探索个人债务集中清理工作,建立个人债务公职管理人制度。2020年,根据温州市政府、市中院相关文件,平阳县法院指定两名公职管理人,公证员王硕萍便是其中之一。

不久前,王硕萍收到法院民事裁定书及管理人指定决定书后,组成了包含3名公证人员在内的管理人团队。团队邀请债务人前往平阳县公证处配合制作谈话笔录、提交个人征信报告、进行财产申报和自由财产申报等工作,了解债务人债务情况;走访平阳县市场监督管理局、县不动产中心、县住房公积金中心、温州市公安局交通警察支队、有关银行等相关单位及人员,详细调查核实徐某不动产、车辆、股权、住房公积金、银行账户、证券开户及余额、支付宝、微信等方面财产状况。

经了解,债务人徐某的妻子已经过世,儿子患有糖尿病和右冠动脉血栓,母亲患有癌症,其每月大约需要支付3000元医疗费,而他的月收入为4300元左右,无能力清偿27万余元的债务,故向平阳县法院提出对其个人债务集中进行清理。

近日,徐某个人债务集中清理第一次债权人会议在平阳县法院召开。管理人对徐某财产状况调查情况进行报告,并提请核实债务人的《自由财产申报表》。债务人徐某承诺,除管理人已查明的财产情况外,无其他财产;扣除自由财产后,按照10000元/年的标准于每年3月1日之前缴入管理人账户,还款期限为3年。债权人平阳某银行表示,根据有关规定,需向上级部门汇报此事。

这是该县首次由公证员担任个人债务集中清理案件的公职管理人,这一做法具有独特优势:公证处是国家证明机构,具有国家公信力,有助于公证员获得债权人的信任;发挥公证处职能优势,通过大数据中心查询、实地调查等,快捷、准确查实被执行人的财务状况及个人相关信息。

缅怀先烈 致敬英雄

近日,武警浙江总队杭州支队组织官兵举行祭扫蔡永祥烈士活动,教育引导广大官兵学习英雄精神,当好英雄传人。

蔡永祥烈士曾是杭州支队执勤三中队战士。1966年10月10日,站岗的蔡永祥发现铁轨上横卧着一根大木头。为避免列车脱轨,他迎着列车飞奔而上,抱起木头跳出铁轨。旅客和列车脱险了,而他却被疾驰的列车撞倒,献出了年仅18岁的生命。

通讯员 王成滨 陈波 吴辉



平安点滴

有效推进诉源治理

通讯员 项婉怡

本报讯 仙居县法院诉讼服务中心入驻县矛调中心后,全面规范纠纷分流、引导、释明和调解指导、司法确认等工作,强化法院对多元化解的引领推动和保障作用,引入21个行业调解机构、884名特邀调解员等基层纠纷资源,开展专项培训5次,推动诉源治理水平升级。入驻一年多来,该院民商事收案6838件,同比下降19.7%;诉前纠纷化解率55.57%,同比上升28.97%。

学生当起“小审判长”

通讯员 尹杉

本报讯 日前,宁波市鄞州区法院邀请53名初一学生走进法院,开展模拟法庭活动。

随着“小审判长”敲响法槌,一场关于未成年人组织考试作弊案的模拟法庭正式开庭。“小公诉人”“小辩护人”言辞犀利,“小审判长”的发问层层深入。学生们表示,通过活动,对法院工作有了更多了解,今后将加强法律知识的学习,不断提升法律素养、强化法治意识。

模拟法庭走进校园

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县启动“守护少年未来·校园模拟法庭”项目,县法院与当地学校签订“关于开展校园模拟法庭暨法治拓展课”合作框架协议。

据介绍,该项目将校园模拟法庭与法治拓展课程相结合,组建导师团队,由学校和导师共同设计课程,让学生能够体系化、递进式学习法律知识、辩论技巧。“通过校园模拟法庭,让学生亲自参与真实案例的模拟开庭审理,切身感受法律的庄严威严、公平公正,有助于培养青少年的法治观念。”法院相关负责人说。

推行“指尖上的节约”

通讯员 潘佩静

本报讯 近段时间,天台县检察院积极开展“光盘行动”,推行“指尖上的节约”,以此狠刹“舌尖上的浪费”。该院运用智慧食堂平台,通过自助点餐、支付结算、菜品评价、食堂管理等模块,实现在线充值、手机订餐、二维码取餐。

减少“舌尖上的浪费”

通讯员 赵晨蕾

本报讯 近日,温岭市法院向全院干警发出文明用餐倡议,并通过强化宣传引导、实行流程管控、严格督促检查等,减少“舌尖上的浪费”。

该院坚持科学配餐,减少油、盐等调料的使用,引导干警适量取菜、减少倾倒;规范食材采购,选定符合资质条件、安全健康、物美价廉、经营链条完整的供应商,采购质优价廉的本地、应季蔬菜;实行干警分批用餐,避免制作及食用环节浪费;加强抽查督查,将餐饮浪费行为纳入督查通报范围。